



# 丰山铜矿亮相 2014 中国国际矿业大会

本版图文 王克礼



▲国土资源部部长姜大明在展区巡视。

## 创新是矿业升级最关键因素

——国土资源部部长姜大明在开幕式上的讲话摘要

要努力实现新形势下的矿业持续发展。当前全球经济总体延续复苏向好的态势，但增长的基础仍不牢固，增长的格局还不平衡，下一步的走势还存在诸多不确定因素。从国内看，中国经济呈现增长速度的换挡期、结构调整的阵痛期和前期刺激政策消化期等“三期”叠加的阶段性特征，由高速增长转向中高速增长，进入提质增效升级的新常态。推动实现尊重经济规律的科学发展、尊重自然规律的可持续发展、尊重社会规律的包容性发展，是中国转变发展方式的具体体现。从长期看，世界经济发展是波动的，矿业发展也难免有起伏，这就更加需要我们携手共进，共同努力促进矿业的持续发展。要坚定发展信心，坚持开源节流并举，注重生态建设和环境保护。

要以创新驱动促进矿业持续发展。世

界经济发展的规律表明，创新是经济发展和矿业升级最关键的因素，创新也是矿业持续发展最重要的动力，推动矿业复苏增长与转型发展，关键是要发挥创新的引领和支撑作用，释放科技创新、管理创新与制度创新的红利，为矿业发展注入新的活力。要加快科技创新、深化管理创新、加强制度创新。

要以合作、共赢推动矿业持续发展。矿产资源分布的不平衡性，决定了没有一个国家能够完全依靠国内资源满足自身发展的需要。在全球化深入发展的今天，各国矿业已经成为休戚与共的命运共同体。国际矿业界的同行们，要本着积极、务实、平衡、互利的精神，以心与心的交流，情与情的交融，携手共创互利共赢的新局面。要深化对外开放，推进合作发展，更多惠及民生。

▼丰山铜矿展台前每天都有络绎不绝的参观者。



10月20日至23日，2014中国国际矿业大会在天津梅江国际会展中心举行。丰山铜矿作为国家绿色矿山试点单位被邀参加，在国际矿业舞台上首次惊艳亮相，得到与会嘉宾的普遍赞誉。

丰山铜矿始创于1965年，现年产矿山铜5000余吨，矿山钼100吨。近年来，丰山铜矿秉承“经锤炼而成，为开拓而生”的铜斧精神，坚持科学、持续、绿色、创新发展，全面打造“机械化生产、自动化控制、精细化管理、持续化发展、生态化环境”的“五化”

现代化矿山，把资源综合开发利用、资源储备、节约资源与保护环境放在突出的战略位置，做到了绿色发展、循环发展、清洁生产，实现了经济效益、社会效益和生态效益的有机统一。同时，丰山铜矿大力推进污水循环利用、新型设备利用，加大选矿工艺流程和采矿科技项目攻关改造等，并实施矿区“洁、绿、亮、美”工程，打造出了矿山地质环境治理示范项目和终年有绿、四季有花的“园林式矿山”，而且还在积极建设一流的人文环境，全面打造具有时代特色和企业

特色的文化品牌和绿色品牌。2013年，国土资源部评定丰山铜矿为国家级绿色矿山试点单位。

2014中国国际矿业大会以“创新驱动、持续发展”为主题，围绕矿业可持续发展、全球矿产勘查形势、矿业与资本市场、绿色矿山、矿产资源综合利用等专题进行研讨。

本届中国国际矿业大会有来自五十多个国家和地区的政府官员、专家学者和矿业企业、金融机构的代表，共计7000多人参会参展。中外参展商达到400多家，展位数达2000

个，展览面积超过38万平方米。大会举办主题论坛、国外矿业部长论坛、矿业发展高层论坛，并将推出30多场专题论坛和合作项目推介会。

丰山铜矿展台位于梅江会展中心绿色矿山N2展区，面积为36平方米，展区正中央张贴以绿色为基调的丰山铜矿主井大幅图片特别引人关注，成为绿色矿山展区的亮点，吸引了众多国内外客商前来参观并咨询。

鑫鹰环保科技公司参加大会新型设备展区展览，并进行业务洽谈。公司矿产资源部负责人参加了大会开幕式。



▼大会上网区的电脑开机屏上显示大冶有色网站首页内容。



▼参观展区的外国人士。



▼天津梅江会展中心外景一角。



▲2014中国国际矿业大会开幕式现场。